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MEOJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Városi koz^gyíliiés.
Városunk törvényhatósági bizott­

sága november hó 26-án tartott több 
sürgős ügynek letárgyalása céljából 
rendkivüli közgyűlést.

Mig a polilikai és egyéb Ínyenc­
ségekre ebes gourma tulok zsúfolásig 
megtol tölték a karzat hármas oszlop­
közeit, addig a bizottsági tagok csak igen 
közepes, mondhatnám csekély számban 
jelentek meg. A jobb oldali oszlopnál 
sűrű, tömött sorokban foglaltak helyet 
a bizottsági tagok, a közép aszlalsor 
majdnem üresen, a bal oszlop szórvá­
nyosan telt meg.

Az érdeklődés középpontját termé­
szetesen Fernbach Károly volt vármegyei 
és városi főispán díszes állásától való 
felmentése és ezzel kapcsolatban a tör­
vényhatósági bizottsághoz, a város ta­
nácsához és a tisztviselőkhöz intézett 
búcsúlevele képezte, amelynek önérzetes, 
hazafiságtól duzzadó hangja még poli­
tikai ellenfelei közölt is láthatólag jó 
benyomást lett s csupán egy bizottsági 
tag volt, aki a búcsúlevél felolvasása 
közben egy szavas közbeszólásával ön- 
dicséretnek bélyegezte meg a búcsúzó 
azon kitételeit, hogy „mindig szivemen 
feküdt a nép érdekeit szemel ott tartó 
jó és gyors közigazgatás és a város 
előhaladása.“ Egyéb nem zavarta meg 
a csendben és méltósággal lefolyó bu- 
csuzást, amit a helyeslés, néhol éljenzés 
is löbb Ízben megszakított.

Csupán a női kereskedelmi tan­
folyam segélyezésénél szólalt fel Mérő 
bizottsági tag s a segélyezés mérvének 
leszállítása ügyében adott be az állandó 
választmányi javaslat ellen indítványt, 
amit Buday bizottsági tag felszólalása 
után a közgyűlés nagy többséggel elve­
tette s az állandó választmány által 
javasolt 1000 koronát kívánta megadni.

A közgyűlésről részletesen az 
alábbiakban számolunk be:

Hauke polgármester délután í$ órakor 
elfoglalván az elnöki széket, a jegyzőkönyv 
vezetésével Gyurisits György főjegyzőt, a 
szólni kívánók feljegyzésével dr. Agyics János 
aljegyzőt megbízván, a közgyűlést megnyi­
totta s felszólította Gyurisits György főjegy­

zői, hogy Fornbach Károlynak főispáni állá­
sától történt felmentése tárgyában beküldött 
belügyminiszteri intézvónyt, Fernbach volt 
főispán búcsúlevelét s az állandó választmány 
javaslatát olvassa fel.

A belügyminiszter intézvénye.

A sz. kir. város közönségének, Zombor. 
Oesászári és apostoli királyi Felsége folyó 
1909. évi november hó lírán kelt, legfelsőbb 
elhatározásával előterjeszt esemre Kernbach 
Károly lines- Bodrog vármegye és Zombor 
sz. kir. város főispánját ezen állásától saját 
kérelmére legkcgyelmesebben felmenteni mél- 
túztatoit. Erről a város közönségét ezennel 
értesítem. Budapesten, 1909. évi november 
hó Klán. Andrdnry ti.

Fernbach Károly búcsúlevele.

Tekintetes Zombor sz. kir. város törvény- 
hatósági bizottságának, Zombor.

O császári és apostoli királyi felsége 
engem Zombor szab. dr. város főispáni 
állásától saját kérelmemre felmenteni meltóz- 
tatott. Ezzel a ténnyel megszakadt köztem 
és a törvényhatósági bizottság között a hiva­
talos kapocs, amelynek minél bensőbbé, 
erősebbé tételén főispáni működésem egész 
ideje alatt őszintén és teljes örömmel 
fáradoztam.

Főispánná történt kineveztetésem idejére 
esik Magyarország politikai eleiének egy neve­
zetes változása, ami feladatomat sokszor 
nehézzé telte. Ámde nyugodt lélekkel és 
öntudattal mondhatom, hogy a legjobb aka­
rattal törekedtem a nehézségek legyőzésén, 
békés egymást tiszteletben tartó városi 
kormányzás fentartásán; mindig a szivemen 
feküdt a nép érdekeit szem előtt tartó jó és 
gyors közigazgatás és a város előhaladása.

Azt is nyugodt öntudattal állíthatom, 
hogy székfoglalóm alkalmával kifejteit kor 
mányzab és politikai programom minden 
egyes pontjához mindvégig hű maradtam, 
amint azt megígértem. Megváltozni pedig se 
nem tudtam, se nem akartam. És ezért fel­
emelt fővel távozom e díszes helyről, mint 
olyan férfin, aki kötelességét fii ven teljesítette 
és aki meglánlorodás nélkül ment a maga 
utján előre.

De ha voltak nehézségeim, voltak őszinte 
örömeim is. A tekintetes törvényhatósági 
bizottság szives támogatása és sokszor meg­
nyilatkozó szeretete bőségesen kárpótolt fárad­
ságos munkámért. Őszinte örömmel tölt el az 
a tudat is, hogy a város és lakósainak 
érdekében minden tőlem telhetőt elkövettem 
és hogy ez irányú tevékenységemet nem 
egyszer siker koronázta.

Amidőn hálás, meleg szívvel, a támoga­
tásért őszinte köszönetéin kifejezése mellett 
búcsúzom mint főispán Zombor város tör- 
vónyhatöoági bizottságától, tiszti karától és 
egész közönségétől, engedjék meg, hogy ez­
után mint egyszerű polgár hasonló közéleti 
és politikai nézetekkel és elvekkel szolgál­
hassam szeretett városomat. Zombor, 1909. 
évi november hó 18-an. Fernlach Károly s. Ic.

Az állandó választmány javaslata.

A belügyminiszteri intézvény tisztelet­
teljesen tudomásul vétetvén, figyelemmel

arra, miszerint azon sokoldalú tevékenység, 
melyet Öméltósága mint e város főispánja, 
ennek társadalmi torén kifejlett, azon ér­
deklődés és jóindulatú támogatás, melyet 
mint a kormánynak képviselője e város 
törekvései és haladása iránt tanúsított, 
nagy mellékben elősegítették ezen város 
közügyéinek rendezését, kulturális fejlődését 
és haladását; mindaz, ami rövid idejű fő- 
ispansága alatt ezen törvényhatóságnál 
létesittetelt és ami tervbe vételeit — vá­
rosunk javára, közművelődési, erkölcsi és 

j anyagi érdekeink előmozdítására irányult: 
Zombor szab. kir. város törvényhatósági 
bizottsága, a midőn apatini Fornbach Károly 
urnák a város törvényhatóságánál viselt 
főispáni állasától való megválását tudomásul 
veszi, egyúttal Öméltóságának városunk 
anyagi és szellemi jóléte érdekében kifejtett 
tevékenységéért, a város közönsége iránt 
tanúsított kiváló jóindulatért és a város 
ügyeinek meleg fölkarolásáért hálás köszö­
netét nyilvánítja s egyben magát továbbra 
is jóindulatába ajánlja.

Ezen határozat apatini Fernbach Ká­
roly ur Öméltóságával jegyzőkönyvi kivonat 
utján közültetíii rendelteiik.

A közgyűlés ezt a határozati javaslatot 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Egyéb ügyek.
A városi földadó-bizottságba egyhan­

gúlag 12 rendes és 12 póttagot választottak. 
Névszerinti Bosnyák József ifj., dr. Falcione 
Árpád, Frvy Imre, dr. Buják József, Geor- 
gievits Koszta, dr. Konyovits Dávid, Hr. Niko- 
lits György, Polzovits István, dr. Schecr Ármin, 
Ugry Mihály, Veszelovszky Péter és dr. Krónits 
István. Póttagok: dr. Bikár Vojin, Bosnyák 
lobiás, 1 alcione Gusztáv, dr. Fratricsevits 
Ászt Vince, Józich György, Dzsinits Marián, 
Konyovits M laden, Kalmár Pál, Radanov 
Pelagits Ackó, Szimendits Száva, Vujits János 
(Braca) és Timin Adolf.

Tudomásul vette a közgyűlés a bíráló 
választmány azon jelentését, mellyel az 1910. 
évre érvénnyel bíró virilis névjegyzéket be­
mutatta, valamint a kereskedelemügyi minisz­
ternek a bérkocsi iparról alkotott szabály- 
rendelet jóváhagyása tárgyában leküldött 
inlézvényét,

A belvárosban üresedésben levő egy 
bizottsági tag állásnak választás utján való 
betöltésére a közgyűlés december 11 -ét tűzte 
ki. Választási elnökké Fulcioue Nándor dr., 
helyettesévé IAppert Ferenc egyhangúlag 
választatott meg.

A zombori ref. hitközség részére iskola- 
fentartási segély címén 1402 koronát, a női 
kereskedelmi tanfolyam segélyezésére pedig 
1000 koronát szavazott meg a közgyűlés. 
Meghirdette a közgyűlés dr. Tibor Ervin 
városunkban letelepedett orvos oklevelét, 
amellyel a közgyűlés véget is ért.
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Legújabb adó.
Talán semmi sem okoz oly sok 

gondot a kormánynak, mint az, hogy 
milyen módon teremtse elő a legköze­
lebbi jövő rendkívüli nagy szükségleteit. 
A legfantasztikusabb adótervek kergetik 
egymást és ha ezeknek csak egy része 
is megvalósul, gyökeres és nagyon 
kedvezőtlen változást fognak gazdasági 
életünk terén előidézni.

Miután minden jó Becsből jön, az 
uj adótörvényjavaslat sorsa is onnan 
kerül hozzánk a gyufa monopóliummal 
együtt.

A pénzügyminisztériumban lázasan 
dolgoznak egy uj adótörvényjavaslaton, 
amely a magyar ásványvizeket akarja 
literenként két fillérrel megterhelni.

Nem nagy összegről van szó, hi­
szen a hazai ásványvíz-termelés mind­
össze alig 15—20 millió liter, tehát 
ez az összes adóbevétel 300 —400,000 
koronát tehet csak ki, de hogyha ez 
a törvény tényleg valósággá lesz, úgy 
a magyar ásványvizipar a legválságo­
sabb helyzetbe kerül.

Az uj adónemnek igen demokratikus 
hangzású nevet szántak: „luxusvizadó.“

Csakhogy nézzük, mi lesz ennek 
a 400,000 koronás luxusadónak a kö­
vetkezménye. Keserűvizen kívül más 
ásványvizet Ausztriába nem vihetünk, 
mert ott 10 filléres literenkénti adóval 
sújtanák, azt pedig a magyar ásvány­
vizek nem bírnák el.

Már ez magában véve is súlyos 
csapás volna, de sokkal súlyosabbá 
lesz azáltal, hogy az osztrák ásvány­
vizek ezzel szemben adómentesen ke­
rülnének minálunk forgalomba. Mert 
az csak természetes, hogy a Magyar- 
országba szállító források vizét az 
osztrák hatóságok gyógyvizeknek nyil­
vánítanák és igy adómentesek lennének.

Ezzel szemben a magyar ásvány­
vizet itthon 100% os adóval sújtanák, 
vagyis a hazai fogyasztást teljesen ki­

szolgáltatnák az osztrák kereskedőknek.
És ez a lehetetlen adó már azért is 
elitélendő, mert éppen a legszegényebb 
vidékek lakosságát és kis exisztenciáját 
sújtaná.

Négyszázezer korona nem nagy 
pénz, legfeljebb minden közös baka 
kabátjára eggyel több gombot lehetne 
biggyeszteni, de ez a négyszázezer ko­
rona százakat juttatna koldusbotra.

Ez az adó c.-akugyau nem luxus­
adó, hanem inkább a nyomor és az 
egészség megadóztatása.

HIEE TZ .

Leányok az irodában.
Amikor a szegenysorsu szülőket a min­

dennapos élet nyomorúsága rákényszeríti arra, 
hogy leánygyermeküket irodába adják, akarva, 
nem akarva, eleve számolnák azzal a körül­
ménnyel, hogy elkerülhetetlenül kisértésnek 
teszik ki őket. A nagy általánosságban, be­
csületes kereskedők nem is a tiltott gyönyörük ! 
forrását látják női alkalmazottaikban, hanem 
a becsületes, értékes munkaerőt s mint ilyet, 
tisztességes bánásmódban is részesítik női 
hivatalnokaikat. Ez nvngtatólag hat azokra a 
családokra, amelyek i i vannak utalva aria, 
hogy a gyengébb nem is hozzájáruljon kere­
setével a háztartás szükségleteihez, ti éppen 
a főnökök lisztességérzvtébe helyezett bizalom 
az, amely iekíizdi, elnyomja az előítélet intő j 
szavát, amikor a szülő irodába bocsájtja leány- 
gyermekét.

Nemrégiben egy hivatalnoknő esete fog­
lalkoztatta a budapesti büntető járásbíróságot.
A főnök ur ugyanis szemet vetett gépiró- 
kisasszonvára és elég vakmerőén tisztesség­
telen ajánlatot tett alkalmazottjának. A becsü­
leteben sértett, önérzetes leány nem ismerte 
el ezt a főnöki jogot és tüstént ott hagyta 
hivatalát. Otthon sírva panaszolta el a történ­
tekét atyjának, aki felháborodásában levelet 
irt a csábitónak s részben megleckéztette, 
részben pedig követelte, hogy a föl mondás! 
időre járó fizetését adja ki leányának.

A kereskedő ahelyett, hogy belátta volna 
botlását és kártalanította volna az ő hibájá­
ból kenyér nélkül jnaradt leányt, egyszerűen 
kapta a kérdéses levelet és a méltatlankodó 
apát becsületsértés és zsarolás vétsége miatt 
löljelentette a büntető bíróságnál. A Biró, 
aki csak a levél tartalmát látta s nem mér­
legelte azokat a lelki megnyilatkozásokat, 
amelyek az elkeseredett embert az inkrimi­
nált sorok megírására késztették, elítélte a 
panaszlottat.

Hogy ötévi fegyházzal, vagy csak néhány 
korona pénzbírsággal sujtotla-e a bíróság a 
levél íróját, az a mi szempontunkból másod­
rendű kérdéssé törpiil. Mi csak azzal a tény­
nyel foglalkozunk, hogy a főnök ur udvarolni 
akart s amikor alkalmazottja menekült aján­
latai elöl s otthagyta állasát, az, hogy kenyér 
nélkül maradt, a főnök ur hibájából történt. 
Ez okból pedig, jog és igazság szerint, fel­
tétlenül kártalanítani tartozik volt alkalma­
zottját.

Ilyen körülmények között ezzel a büntető 
járásbirosági Ítélettel még nem nyert végle­
ges elintézést ez a kínos eset, mely habár 
csak szórványos jelenség is, de nem lehet 
precedens arra, hogy a lönük urak — látván, 
hogy komolyabb következményeket nem von 
maga után a dolog -— a jövőben vérszemet 
kapjanak.

Mert hova is fajulna a helyzet, ha épen 
a főnökön, akik hivatottak arra, hogy védtelen 
hivalahioknöiknek oltalmazóik legyenek, min­
den erkölcsi és anyagi felelősség nélkül, ilyen 
módon üldözhetnek ki a nőket hivatalaikból ?

Áthelyezés. A in. kir. pénzügy- 
miniszter oroszlános! T őrös Sándor kir. 
tanácsos pénzügyigazgató helyettest hason 
minőségben Zomborból Szegedre helyezte át.

Áthelyezés. A temesvári posta- 
igazgatóság Pápa József posta- és távirda- 
fölisztet Temesvárról Óbecsére helyezte át.

Református istentisztelet. A
zom bori református gyülekezet december hó 
5 én délelőtt 11 órakor az ág. ev. ima- 
hazban istentiszteletet tart. — Arany Gusztáv, 
lelkész. Kozma Eászló, e. k. főgondnok.

A halvány asszony.
Irta: Tdrr Antal.

Madarasy László huszárhadnagy keblét 
szorongó érzések fogták el, mikor a szép 
halványareu özvegy fogadótermét átlépte. 
Mint ahogy a susogó esti szellő a bárány­
felhőket kergeti az égen, úgy kergették egy­
mást a borongós gondolatok Madarasy László 
agyában.

— Vájjon igent mond-e, vagy pedig 
nemet ? töprenkedett magában a huszár- 
hudnagv, de mikor a szép asszonyt maga 
előtt látta az ö végtelenül bánatos arcával, 
elfelejtett minden szorongó érzést, összeverte 
a bokáját és egy lázas csókot nyomott a 
hófehér, selymes kacsókra.

- Isten hozta! Már vártam — mondta 
a szép özvegy bájos hangon és helyet muta­
tott Lászlónak a ruganyos pamlagon.

— Bocsánat, kedves Ilka, hogy meg­
várakoztattam — mondta László -— de na­
gyon sok elintézni való dolgom volt. Hiszen 
tudja, hogy holnap indulunk!

És ez utóbbi szavakat oly fájdalmasan 
ejtette ki, hogy szinte maga is röstelte katona 
létére az elérzékenyülést.

— Tudom — mondta a szép halavány

asszony — ős ez nékem is véghetetlcn fáj­
dalmat okoz.

— Nem válunk el hosszú időre. A 
háború után visszatérek és itt maradok ma­
gánál örökre.

— A sors szeszélye kiszámíthatatlan. 
Semmit se lehet előre tudni —- rcbegte a 
szép asszony bánatosan.

— Ilka, édes Ilkám, ne ilyen szomorúan 
vegyünk búcsút, — mondta majdnem zokogva 
László és ismét forró csókokkal árasztotta el 
a bársonyos kacsókat.

— Én egyáltalán nem akarok búcsút 
venni magától László, — csicseregte a szép 
özvegy — de ugv érzem, hogy valami nagy 
dolog fog történni.

— Az előérzetekre ne adjunk semmit 
se. Azok szétfoszhmak, mint a délibáb. A 
valóság az lesz, hogy babérral jövök vissza 
a csatatérről és a dicsőség zászlaját teszem 
le a lábaihoz.

■— Én a babérról, a dicsőségről le­
mondok, — rebegte a szép asszony.

— Óh Ilka, köszönöm a nagylelkűségét!
— Ez nem nagylelkűség, hanem ...
— Tudom, tudom, a szive sugallata: 

az igaz szeretet!
A szép asszony halavány arcán egy kis

pirosság futott végig erre a szóra vés úgy 
érezte, mintha a szivét valami hirtelen 
rezgésbe hozta volna.

Madarasy pedig folytatta:
— A szeretet, mely Veszta-tüzként ég 

a keblünkben. Aztán addigra a gyászév is le- 
tellik és a bubánatot felváltja a mosolygó derű.

A szép asszony kissé megremegett a 
gyászév hallatára, lesütötte nagy, fekete 
szemeit, nem szólt semmit se, csak a szőke- 
fürlü fejecskéjével bólintott egyet, ami azt 
jelentette, hogy:

— Lctellik. I
— Ilkám, édes Ilkám! Tudja, hogy 

komoly ember vagyok, tudja, hogy a férfi 
szív egész melegével őszintén szeretem. Nagy 
útra megyek, talán hosszabb időre is, esdve 
kérem hát, mondja, hogy az enyém marad, 
mondja, hogy hü lesz hozzám örökre. Csak 
egy szócskát, egy „igent” rebegjen! Ez a 
szócska fog belém erőt önteni, ez fogja meg- 
edzeni karomat és a kardomat. Ez lesz az a 
talizmán, mely viszontagságos utamon kísérni 
fog és mindig eszembe juttatja, hogy fölöttem őr­
ködik egy angyal, akit ón végbetetlenül szeretek.

A szép asszonyt annyira meghatották 
Madarasy szívből jövő szavai, hogy néhány 
pillanatig nem tudott szóhoz jutni, csak annak
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Diák-sztrájk. A helybeli szerb 
tanitóképzőinlézet második, harmadik és ne­
gyedik évfolyamúnak növendékei állítólag a 
durva bánás miatt, melyben némely tanáruk 
állandóan részesítette őket s melyet jobb 
érzésük el nem viselhetett, sztrájkba lépett.
A mindennapi istentiszteletre eljárnak, de 
sem az előadásokat nem látogatják, sem a 
bennlakás és ellátás jótéteményét nem veszik 
igénybe. Kibocsátó levelet is kértek az igaz­
gatóságtól, hogy más intézetbe vétethessék 
fel magukat, az igazgatóság azonban az el­
bocsátó bizonyítvány kiállítását megtagadta. 
Úgy halljuk, hogy Bács-Bodrog vármegye 
tanfelügyelője egy karlócai kiküldöttel és az 
intézet volt igazgatójával együtt buzgólkodik 
a kellemetlen ügy eligazításán.

Halálozás. Özv. Mártonffy Károlyné, 
Bács-Bodrog vármegye volt főispánjának, 
MartonITy Károlynak özvegye folyó hu 27 on j 
hajnalban hosszas betegeskedés ultin meghalt, j 
Temetése vasárnap délután nagy részvét mel­
lett ment végbe.

A „Zombori Troubadourok“ 
estélye. A zombori troubadourok estélyüket, 
mely a múlt idényben a farsang legsikerültebb 
mulatsága volt, 1910. évi január hó 8-án 
rendezik a vármegye palota termeiben. Az 
előkeszilő munkaiatok már folynak.

Változások az ügyvédi kama­
rában. A szabadkai ügyvédi kamara Jujkics 
Dusán drt Óbecse, Bárdos Izidor drt és 
Wodianer Sándor drt Szabadka székhellyel 
az ügyvédek lajstromába iktatta. Dr, Dembitz 
Lajos szabadkai és Haller József ügyvédeket 
önkéntes lemondásuk következtében törölte.
A kamara tudomásul vette, hogy dr. Lobi 
Nándor magyarkanizsai ügyvéd Zentara és 
dr. Eidenmüller Elemér zsablyai ügyvéd Új­
vidékre költözött. Továbbá Mannheimer Ema­
nuel dr. topolyai ügyvéd nevét Manóra igazí­
totta ki az ügyvédi lajstromban.

Halálozás. Dr. Kék Lajos apatini 
ügyvéd, volt országgyűlési képviselő folyó hó 
27 én életének 58-ik évében meghalt. A meg­
boldogult földi maradványait folyó hó 29-én 
nagy részvét mellett helyezték örök nyuga­
lomra.

Vasúti szerencsétlenség. E
címen múlt szamunkban megírtuk, hogy 
Csabai Mihály kishegyes! lakos Gsengetyüsnél 
a vonat kerekei alá került és a vonat mindkét 
lábát levágta. A szerencsétlen embert be­
szállították Topolyára, hol mindkét lábát 
amputálták, azonban a nagy vérvesztés követ­
keztében pár napi kínlódás után meghalt.

Polgármesterek gyűlése. A
rendezett tanácsú városok polgármestereinek 
országos egyesülete december 9 én délelőtt 
10 órakor tartja meg közgyűlését Újpesten a 
városháza nagytermében. A gyűlés napirendjén 
szerepel a többi közt egy előadói javaslat a 
városok háztartásának rendezése dolgában, 
indítvány a katonabeszállásolásra vonatkozó 
törvény revíziója tárgyában, a városi alkal­
mazottak vasúti kedvezménye, előadói javaslat 
a városi tisztviselők nyugdíjügyének rendezése 
dolgában, tanácsi javaslat a műszaki, pénzügyi, 
gazdasági, sajtóügyi, jogi, kö..igazgatási, fize- 
tésrendezési, nyugdíjügy! és szolgálati prag­
matika szakosztályok alakítása iránt.

Jubileum. Dr. Deuts \dolf péterrévei 
községi orvos 40 éves szolgálatának jubi­
leumát folyó évi november hó 25 én ülte 
meg. Az ünnepségen megjelent az Országos 
Orvosszövetség képviseletében dr. Menyi Jó­
zsef, a Bácsmegyei Fiókszövctsóg elnöke, tb. 
megyei főorvos, tíz Országos Orvosszövelség 
közs. és körorvosi osztálya képviseletében 
dr. Varró János tb. járásorvos; az óbeesei 
járás tisztviselőit dr. Balaton Gyula főszolga­
bíró, a járás községeinek orvosait dr. Millió 
Ignác t. megyei főorvos, a Ferenc József-rend 
lovagja vezette. Az ünnepély díszközgyűléssel 
vette kezdetet, amelyen Szalay J. plébános 
eszmedus gyönyörű beszédben ecscli Ite az 
orvosi hivatás magasztosságai s a jubiláns­
nak 4 évtizedet meghaladó áldásos működé­
sének fontosságát. Majd a fenti küldöttségek 
az ünnepeltet lakásán keresték fel, ahol 
üdvözléseik során őt mint kiváló köztisztvi­
selőt, mint tudós és lelkiismeretes orvost, 
mint kipróbált juharától és hű kartársat kö­
szöntöttek. Ez után tisztelegtek a helyi ható­
ságok és egyesületek, akik elismerésük és 
hálájuk adójút ékes szavakban róttak le. Az 
ezt követő népes lakomán számos szép fel­
szólalás szaporította az ünnepelt értékes tu­
lajdonságainak felsorolását; a távolból tisz­
telőinek serege számos sürgönyben gratulált. 
Peterreve közönsége, élén dr. Szlárcsevits ,1. 
főjegyzővel, előzékeny figyelmességgel tün­
tették ki vidéki vendégeiket, amit azok úgy 
a község, mint érdemes elöljárók irányában 
szívből viszonozni igyekeztek. A lelkes ünnep­
lés méltó volt a köztiszteletben álló jubiláns­
hoz s bizonysága annak, hogy a még oly 
rögös pálya is erkölcsi jutalomhoz vezet, 
ha azt — mint ö — becsülettel betöltik.

Gondnokság alatt. Petrekanics 
Márk és Nincsevits András bácsalmási lako­
sokat elmebetegség miatt gondnokság alá 
helyezték.

3

Szabad Lyceum! előadás Apa- 
tinban. Apátiéból írj. k, hogy az ottani 
Szabad Lyceum, mely a kaszinó helyiségeiben 
tartja előadásait, múlt szombaton este Petőfi 
emlékezetének gyújtott világot. Petőfi líráját 
a zombori áll. főgimnázium tudós tanára, dr. 
Kohlmann Dezső ismertette s az egyes dalo­
kat Rácz Sománó úrnő, Bárdos Ármin, 
Marschall Béla és llrabovszky István mutatták 
be Szántó Károly ős Tomcsányi Aladár zon- 
gorakisérctében. A nyújtott élvezetért a hálás 
közönség, mely a kaszinó nagytermét szoron­
gásig megtöltötte, mind az előadót alapos és 
lelkes ismertetéséért, mind a dalosokat sza­
batos, kifejező énekükért valóságos taps­
viharral ünnepelte. Ugyanilyen ovációban 
részesült az apatini Ave-társaság a „Talpra 
magyar“ kardal lélekkel és erővel teljes elő­
adásáért, a zombori dalosok négyeskara az 
„Árvalányhaj“ kardal finom árnyaláséi inter­
pretációjáért, valamint Rácz Soma a zombori 
Szabad Lyceum elnöke s a zombori társaság 
vezére, az „Egy gondolat bánt enge met“ 
melodráma megrázó elsza válásáért. Befeje­
zésül a Lyceum vetített képes előadásban 

j vonultatta cl a nagy költő tiineményszerü 
I pályájának kitetszőbb mozzanatait. Előadás 

után, melynek igazán fényes sikeréből az 
I oroszláérdem a Szabad Lyceum fáradhatatlan 

tevékenységű elnökét, az apatini kulturélet 
éltető lelkét, Schmausz Endre ny. főispánt 
illeti, vendéglátók s vendégek fehér asztalhoz 
telepedve cigányzene mellett fesztelen jókedv­
ben maradtak együtt a reggeli órákig.

A kamarai titkár jubileuma.
A szegedi társadalom januárban nagy ünnep­
séggel készül megülni Perjessy Lászlónak, a 
kereskedelmi és iparkamara titkárának keres­
kedelmi iskolai igazgatói és tanári műkö­
désének 30 esztendős jubileumát.

A zentai hidvám bérlete. A
zentai vasliid vámszedésére hirdetett pályázat 
meglepő eredménnyel végződött. A beérkezett 
U ajánlat közül ugyanis Deák Urbán és társai 
35.874 koronát ajánlottak évi bér címén, 
holott az idén eddig még 24.000 korona sem 
folyt be az év eleje óta.

Agarász-verseny. Múlt vasárnap 
tartotta meg a bácskai agarász egyesület ez 
idei főversenyét a szabadkai határban, melyen 
az ország minden részéből körülbelül 40 
agár vett részt. Az első dijat, egy billikomot 
1 lárnos Antal Turk a agara nyerte, a második 
dij nyertese pedig báró Vécscy Alfonz Kraka- 
kiri agara lett.

a forró kéznek a férfias szorítását érezte, 
melyben az ö apró kezecskéi nyugodtak. 
Mikor aztán magához tért, tűzben égő fekete 
nagy szemeit rávetette Madarasy kipirult 
arcára és azt mondta:

— László! Én magát már régen ismerem. 
A férfiak közt a becsületesség mintaképének 
tartom. Ne vérezze hát meg a szivemet 
kétkedésével, mikor úgy is tudja, hogy az
most már csak magáért. . .

Itt a szép özvegy hangja elcsuklott, 
könyek peregtek le a szemeiből és zoko­
gásba tört ki.

— Tudom, tudom, hogy csak értem 
dobog ! — egészítette ki László a szép asszony 
szavait és keblére ölelte a zokogó galambot.

— Igen, érted, édes Lászlóm ! — súgta 
a szép özvegy.

— Boldog vagyok 1 — kiáltott löl Mada­
rasy örömtől ittasan és újból dobogó szivére 
ölelte a szép halavány asszonyt, hogy a 
lelkét belécsókolja.

Már besötétedelt, mikor Madarasy László 
elhagyta a szép özvegy termeit. Ilka hosszan 
nézett utána az ablakból és mikor mar nem 
láthatta deli alakját, pihegő kebellel járt-kelt 
a virágai között és azoktól kért vigasztalást

a bánatos lelkére. A virágok összedugták apró 
fejecskéiket és lágyan, virágnyelven suttogták :

— Szeret, szerel, a sírig . ..
Madarasy László vitézül forgatta a kar­

dot a csatában, de nem felejtkezett meg a 
szép asszonyról: az őrangyaláról sem. Ami 
csak egy kevés szabad ideje volt, azt arra 
használta föl, hogy papírra öntse a szerető 
férfi szív mély érzelmeit. A szerelmes levelek, 
melyek telve voltak egy komoly férti fájó 
lelke aggodalmával és egy a távolban vérző 
nemes szív kristálytisza érzelmeivel, sűrűn 
érkeztek Ilka asszonyhoz. A szép özvegy 
könyek közt olvasta a szivet megindító leve­
leket és bánatosan lölsóhajlott.:

— Oh, hogy mért nem ölelhetlek most 
a keblemre, édesem ? !

Egyszer aztán elmaradlak a boldogsá­
got, a menyországot Ígérő rózsaszínű levelek, 
mert Madarasy László életével fizette meg 
vitézségét. Néki most már az angyalok fon­
tak babérkoszorút dicső homlokára. Egy ro­
ham alkalmával az ellenség fényes acéllal 
döfte át a szivét, azt a szivet, mely oly 
hűen tudott szerelni asszonyt is, hazát is. 
És ez a szív olt a csatatéren öntötte ki a 
szerelemtől lángoló piros vérét, az utolsó 
csöppig.

Utolsó leheletével is a szép özvegy ne­
vét suttogták vonagló ajkai.

Hát a boldogságot, a bűvös tündérkertet 
Ígérő levelek elmaradtak, de helyettük jött 
egy más levél a rokonokhoz. Fekete volt a 
szegélye, fekete a pecsétje. Ez hírül hozta, 
hogy László vitéz fényes kardján már nem 
törik meg a ragyogó napsugár, mert a ke­
gyetlen halál, aki megirigyelte a boldogságát, 
kiütötte a kezéből örökre azt a vasat, melyet 
az ellenség vére sokszor, nagyon sokszor 
áztatott.

Mikor a szép özvegy is meggyőződött 
a lesújtó hir valóságáról, kétségbeesve tör­
delte, apró, fehér kezeit és patakként hullatta 
megtört szemeiből a drágagyöngyöket.

A gyászév letelt, de a gyászruhát nem 
vetette le többé. A halavány arca még hala- 
ványabb lett és rajta a forró könyek lassan­
ként barázdákat szántottak. Most már csak 
kedves virágai közt keresett balzsamot a fájó 
szivére. Köztük járkált reggeltől estig és 
reájuk hullatta a bánat perzselő könyvit. Es 
a virágok megint összedugták a könytöl ázott 
apró fejecskéiket ■ - a bágyadt esti szellővel 
fájdalmasan susogták Ilka asszony fülébe :

— Szeretett, szeretett a sírig! . . .
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Alapszabály jóváhagyás. Az
ujvorhászi parkegyesület aliiiisziibulyiiit a bel­
ügyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.

Halálos végű verekedés. Reifer 
Ferenc ujpalánkai erdöör halálos ellensége 
volt Szántó Sándor segédőrnek, mert el­
jegyezte azt a leányt, akit ő szereteti volna 
feleségül venni. Reiter a múlt napokban két 
palánkéi embert kiküldött az ópalánkai kincs­
tári füzeserdö-sz'gelre, hogy számára orvul 
halásszanak. Szántó Sándor portyázás közben 
ráakadt az orvhalászokra és kérdőre vonta 
őket. Még jóformán be sem végezhették a 
halászok a leleplezésüket, ott termett Reiter 
és ki akarta szabadítani a kellemetlen hely­
zetbe került társait. Durván elutasította a 
segéderdöört a szigetről, holott a sziget őrzése 
a segéderdőőr hatáskörébe tartozott. Szántó 
Sándor nem is távozott, hanem tovább fag­
gatta az orvvadászaton ért embereket. Reiter 
erre indulatosan rárontott Szántóra. Eleinte 
puszta kézzel birkóztak. Reiter bizonyult az 
erősebbnek és már földre is terítette Szántót, 
akinek a puskája estében fölfelé fordult. A 
cső befuródott a földön levő ember lölé hajló 
Reiter jobb szemébe. A nagy fájdalomtól 
őrjöngve ugrott fel az erdőőr és a fegyver­
tussal úgy vágta fejbe kétszer Szántót, hogy 
ez holtan esett össze. Az erdőőrt letartóztatták.

Elfogott betörő. Szmolenszky 
Gábor regőcei gőzmalmába a napokban be­
törtek. A betörő csak kevés pénzt talált az 
iroda pénztárában ; mindössze 8 kor. 46 fillér 
rézpénzt vihetett el. A csendőrök a betörőt 
már elfogták Vinkó János 28 éves bácsbokodi 
malommunkás személyében. Vinkó múlt év 
júliusától f. év február haváig volt a malom­
ban alkalmazva, Így a helyi viszonyokat is­
merte. A csendőrök letartóztatták a különben 
is rovott múltú betörőt.

Kóbor cigányok rablótáma­
dása. Sipos István szondi földmives petitek 
éjjel egyedül ballagott hazafelé az országúton. 
Útközben egy kóbor cigánycsapattal talál­
kozott, mely megtámadta, agyba-főbe verte 
és azután elrabolta 500 koronáját. A csend- 
őrség a rabló cigánykaravánt letartóztatta.

Felhívjuk olvasóink figyelmét Keszler 
Dezső órás és ékszerész lapunk mai számá­
ban közölt hirdetésére.

Csütörtök, november 25.

Hivatalnok urak. Földes Imre 
drámáját adták másodszor az első előadás 
jegyében.

Péntek, november 2G.

A proletárok. Délután a különböző 
tanintézetek növendék ifjúsága részére Gsiky 
Gergelynek a maga idejében nagy hatású 
társadalmi színmüvét, a Proletárokat adták 
volna elő. Adták volna, mondjuk, mert ami 
a színpadon folyt, minden egyéb lehetett, 
csak előadás nem. Amit egyik-másik színész 
ur meg mert engedni magának, az durva 
merénylet volt a nemzeti géniusz, a minden­
napi jól neveltség és a gyönyörködve okulni 
vágyó ifjúság iránti köteles tisztelet ellen. 
Hogy az egyetlen Hevesi M. (Irén) kivételével 
képtelenek voltak beleélni magukat szere­
ltükbe, nem rójuk fel nekik. De hogy tudatlan 
kuhitással és a költő nyelve helyébe csem­
pészett saját gyártású szózagyvalékkal tegyék 
értelmetlenné es érthetetlenné a cselekvény 
fejlődését : hogy a színész urak pojácákká | 
torzítsak az ép embereket; hogy tönkre­
röhögjek a drámai jelenetek komoly hatását: 
hogy szerepellenesen kedvükre enyelegjcnelr 
és konlidenskedjenek egymással: az ellen 
tiltakozunk a színművészet és az ifjúság érde­
kében egyaránt. Jegyezzék meg az urak 
maguknak, hogy a gyermekeknek vagy becsü­
letesen kell játszaniuk, vagy egyáltalában

nem szabad játszaniok. Harmadik választás 
nincs. Ennélfogva arra kérjük a színigazgató 
urat, aki az nap, úgy tudjuk, távol volt, hogy 
jövőre rnindenkepen óvja meg ifjúságunkat 
az ilyen színpadi sáskajárástól, különben 
kénytelenek lennénk az ifjúsági előadások 
végleges megszüntetését ajánlani az intézetek 
igazgatóságainak. —a.

Este: Kis szökevény.
Szombat, november 20.

Dollárkiválynö : reprizei a rendes 
bérlőközönség elolt.

Vasárnap, november 28.

Fürdő szépe (Forrás tündére) Rein­
hardt operette-je.

Teljesen ismeretlen Operette, melyről 
alig hallottunk, de amelyet már ismételve 
hallottunk más operettekben. Reinhardt 
Strausz János epigon; mint az epigonok 
általában a mester eszközeivel a mester 
szelleme nélkül dolgozik. Librettója üres, 
partitúrája cirkuszi zene higitva egy-két 
szentimentális pianissimo vvalcermotivummal, 
magyar csárdásjelenetekkel. Természetesen 
van benne bőven kuplétéma, népénekes trió, 
lampiónos menet stb. slb., szóval operetté, 
melynek 10 év előtt sikere lett volna. Árudé 
minket Strausz Oszkár, Lehár és Fali elké­
nyeztettek, mi ma az operettében is muzsikát 
akarunk hallani, muzsikát, melyből a zene 
szól hozzánk, nem pedig a bohócság. Es 
ilyen zene ebben az operettében egyáltalá­
ban nincs.

A librettó, mint einlitém, teljesen kalan­
dos. Bozena grófnő, hogy Volganovszky bei' 
cég beleszeressen, Karls bad ban mint a .Spin 
dd forrás tündéié szerepel; a herceg bele­
szeret, ő azonban visszautasítja mindaddig, 
mig a Sprudel el nem apad; amit aztán egy 
élöképes előadáson sikerül elérnie a hercegnek.

Aki ezzel a tartalommal és a hallott 
zenével nem volt megelégedve, azt kárpótolta 
az előadás jósága, mely Mezei Margit (Bozena). 
Solymosi (Bozena apja) vállain nyugodott.

Mezei Margitról annyit irtunk már, hogy 
felesleges öt ismét megdicsérnünk. Ö a ked­
venc, ki élénkséget, pajzánságot hoz a szín­
padra, aki nemcsak a közönségnek, hanem 
önmagának játsza szerepét és önmagát játsza 
igen sokszor.

Solymosi mesés volt mint Nepomuk, 
jókedvű, lehet mondani túl komikus volt.

Haraszti Vilma, mint az igazi forrás 
tündére és H. Lévai Berta, mint a nagynéni, 
jók voltak; Sárvári Nusi és Túrái, a ripacs- 
direklor és imádottja megfelelően adták 
szerepüket.

Utoljára hagytuk Remetét, ki érthetetlen 
szereposztás folytán a herceget (tenorszerep) 
játszotta. Miért kell Remetének énekelnie, 
mikor meg is hült, nem is ért hozzá, mi ép 
oly kevéssé tudjuk megérteni, mint az igaz­
gató megmagyarázni. Ezt a jó színészt és 
ambiciózus embert a szerep- és müsorbeosz- 
tás lehetetlen helyzetekbe hozza. Mindig 
játszik és bizony, ha a szerep nem neki való, 
nem jól, ami végre természetes is. Miért 
akarja az igazgató legszorgalmasabb tagjait 
lejáratni? Miért nem foglalkoztatja elegendő 
mérvben többi tagjait? Miért nem halijuk 
Toronyit? Mini oly ritkán Ladiszlait? Miért 
nem veszi elő az igazgató a tartalmasabb, 
értékes régi ojieróttekut? Miért nem Hoffman 
meséit? Miért nem? Miért volt egy hónap 
alatt csak egy modern magyar darab előadva, 
szemben a 4 5 külföldi drámával? Miért
van szerdától vasárnapig operette? Miért? S.

Művészet — Irodalom.
A legkedveltebb családi lap.

Ma, mikor a budapesti napilapok szama oly 
nagyra emelkedett, hogy alig van világváros, 
ahol aránylag annyi újság jelenik meg, a 
gondos családapának nagyon nehéz a választás 
a sok elsőrangú lap között, ha olyan lapot 
akar választani, mely nemcsak tartalmánál és 
nívójánál fogva minden igényt kielégítsen, 
hanem arra is alkalmas legyen, hogy a család 
minden tagja olvashassa. E tekintetben hazánk 
legrégibb napilapja, a Pesti Napló úgyszólván 
egyedül áll. Minden párttól való teljes függet­
lensége, nyílt szókimondása, kitűnő értesiilt- 
sége, gazdag és változatos tartalma, melynél 
a szerkesztőség nagy súlyt helyez arra, hogy 
a család minden tagja megtalálja a lapban 
a neki való olvasmányt: mindezeknek a tulaj­
donságoknak köszönheti a Pesti Napló, hogy 
ma az összes lapok között a legtöbb elő­
fizetője van s előfizetőinek tábora még évről- 
évre növekszik. Különös értéket kölcsönöz a 
Pesti Naplónak előfizetői szemében a Pesti 
Napló karácsonyi ajándéka: minden évben 
egy remek, diszkötésű, művészi és irodalmi 
értékű album, melynek értéke egymaga felér 
a lap előfizetési árával. A Pesti Napló kiadó­
hivatala az idén különösen értékes diszmüvel 
készül meglepni előfizetőit, melyet minden 
most belépő uj előfizető is megkap kará­
csonyra, ha addig legalább egy félévi elő­
fizetési dijat befizetett és egy második félévre 
magát kötelezi. E mű, a Jókai-Album első­
rangú díszmunka lesz. amely művészi kiállí­
tásával, nagy képgyűjteményével s nemesen 
pompás bekötésével a karácsonyi könyvpiac 
szenzációjának Ígérkezik. A Jókai-Albumban 
Jókai Mór életét, munkásságát, diadalát jeles 
irók és esztétikusok egész sor tanulmányban 
és elbeszélő cikkben Írják le. Érdekes képet 
festenek a legnagyobb magyar elbeszélő 
eletetlek megkapó regényéről s arról a 
diadalairól, amelyen Jókai a mi magyar 
világunkban és kínt a nagyvilágban a 
dicsőség magasságára eljutott. A Jókai- 
Album száznál több finom illusztrációban 
mutatja be a Jókai életének körülményeit, 
dokumentumait, bemutatja egész sor érdekes 
kéziratát, műkincseit, emléktárgyait. A Jókai- 
Albumnak szenzációja lesz Jókai eredeti fest­
ményeinek, rajzainak és maga faragta szob­
rainak bemutatása. E képek egy részét mű­
vészi sokszínű másolatban mutatja be. Nagyban 
emeli a díszmunka művészi és könyvészeti 
értékét az a tiz sokszínű kép, amely a kötet 
nagy illusztráció-tárát megtoldja. E képek 
közt elsőrangú művészek olyan képei is 
vannak, amelyeknek Jókai a bőse. Hadd 
említsük meg közülük Munkácsy Mihály, 
Barabás Miklós, Horovitz Lipót, Ferraris 
Artúr képeit. És Jókai érdekes tájképeit is, 
amelyek arról tanúskodnak, hogy a nagy iró 
nagy festővé is lett volna, ha a festészetnek 
szentelte volna magát. — Az előfizetési fel­
tételekről és az albumról szívesen küld bővebb 
felvilágosítást, valamint a lapból mutatvány­
számot a Pesti Napló kiadóhivatala Budapesten.

A „Vasárnapi Újság“ november 
28 iki szama Budapest legnagyobb uj építke­
zését. az uj műegyetemet mutatja be szép 
képsorozattal és ismertető cikkel. Láthatók 
még benne a Kossuth mauzóleum sa Ráköczi- 
siremlék pályázat képei, valamint folytatólagos 
mutatványok a Műcsarnok téli kiállításáról. A 
szépirodalmi részben vannak Mikszáth Kálmán 
regénye, Levay József és'Szabolcska Mihály 
versei, Sebők Z«igmond elbeszélésé, Szász 
Zoltán tárcája a női arcról, Lesueur franciából 
fordított regénye. Egyéb közlemények : a most 
fölfedezett, de hamisnak bizonyult Lionardo 
da Vinci-szobor képe, tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakk­
játék stb. A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára ne­
gyedévre 4 korona, n „Világkrónika“-val együtt 
4 kor. 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság" kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egye­
lem utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető 
a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.
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Karácsonyi es ujeui ajándékok nagy
választékban!!

Óra-, ékszerjavitások és átalakítások 
a legolcsóbb árban eszközöltetnek!!

Óra-, ékszer- és aranyáru üzletemet ZOMBORBAN, a Fö-utcán ugyanazon oldalon 
lévő volt FREY IMRE ur üzletébe helyeztem át, Hol raktáron tartok a mai kor 

■ igényeinek megfelelő —

ÉKSZER-, ÓRA. és ARAMYÁRÚT, valamint VALÓDI EZÜST és CHINAEZÜST 
DÍSZTÁRGYAKAT és EVŐESZKÖZÖKET dús választékban.

Pontos, szolid kiszolgálásomról előre is biztosítom a n. é. közönséget s nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 10-1
kiváló tisztelettel

-EÜZeszler Dezső,
... órás és ékszerész:, 1

Zomboiban, a. ^ő-vitcá-n. 
Karacs;n^i és ^ja-ncLe <o"k ieen olcsó átrlosn..

betűs gyűrűk minden újra alkalmas darabja 2 korona, 
! ! I korona és 40 fillérért kaphatók. ! !

Egyes cikkeket beszerzési áron adok el. =====

: A magyar királyi államvasutak .\

b E Et E T R E H D J E.
Érvényes 1909. évi október hó l-étöl.
Budapestről indulás: reggel 7'10(gyors), 7'45, 

1240, d. in U55, 3'20 (gyors), 6'30, 10'10.
Zuinborból Szabadkára reggel 5"05, 8'08 

(gyors), 11'30, 4'25 (gyors) és este 8'56 
rí rak or.

S/iibiidkáról Zomborba reggel dórakor, 10'25, 
délután 2'02, G'55 (gyors) és 7 órakor.

Zuinborból Gombosra reggel 6'55, 12 07, dél­
után 3 41, 8 08 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7'19 (gyors), 
1022, délután 3'31 és 7'45.

Zomborból Óbecsére 340 reggel, 7'51 reggel 
és 4'35 délután.

Óbecséről Zomborba 3'46 reggel, 940 reggel 
és 2"36 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2'30 és 6'51 
órakor és délután 346 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2'07 és 7"51 
órakor és délután 1"55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 645 órakor, dél­
után 12 80 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7’22 órakor 
és délután 145 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6'54 és délután 
5'25 órakor.

Titetröi Újvidékre reggel 3'32 és délután 145 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Ralánkára reggel 740, 
délután 3'03 és 747 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 3 00, 
848 és délután 2'35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 440, 1H45 és 
délután 1*32 órakor.

Óbecséröl Szabadkára reggel 440, 7'20 és 
délután 140 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4"33, 10'32, dél­
után 1'57 és 7'05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5-51, 10'05, dél­
után 3'28 és 748 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4"20, 945 és 
délután 3'45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'00, 945 és 
délután 4‘56 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'56, délután 
12'27 és G'22 órakor.

j Bácsalmásról Halasra reggel 3'52, déli 12 
és este 8 44 órakor.

Bácsalmási-öl Regöcére reggel li'16, délután 
3'30 és 8'25 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2'35, 9'40 és 
délután G‘45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'20, 10'30, 
délután U22, 4'05 és 6'48 órakor (gyors).

Újvidékről Szabadkára réggel 4'27, 7"55 
(gyors), 1042, délután 4'29 (gyors), 7'22 
órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 645 és 944 óra­
kor, délután 147, G'53, 8"35, 1V05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3"05. 748 és 
11 30, délután 342, 4"55, G'34, 10'20 órakor.

Földeladás.
Zombot' szab. kir. város határában 

a „Milcsics“ szálláscsoportban az uj 
militicsi vasúti állomáshoz közel, eqy 
tagban fekvő 24 V* kai. hold szántóföld 

- melyre 1G000 korona 6%-os kölcsön 
van bekebelezve — előnyös feltételek 
mellett dr. Henneberg Géza 
zombori ügyvéd által azonnal elada- 
tik, esetleg haszonbérbe adatik.
273—:l—‘2 3—3

Szabadkáról Cservenka— Ujgombosra 546 
reggel, 2'20, 740 délután.

Ujgombos—Cservenkáról Szabadkára 8 35, 
1040 reggel, 4 00 délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, 035 délután.
Zentárói Szegedre 6'30 reggel, 3'80 délután.
Ujgombos-—Bácsordas—Palánka 4'58, 8"56 

reggel.
Uj palánka—Bácsordas—Ujgombos 54 8 reggel, 

140, 5'33 délután.

:5En5HMSÜSB5?S?3?.-'V?S2n3-2S?SES12SB
A legrégibb és a legjobban 

értesült, magyar újság az

A társadalom minden köré­

ben egyformán kedvelik. A 

magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: egy hóra «.40 K. 
Főszerkesztő : l>r. Pap Zoltán.

Szépirodalmi főmunkatárs: Eötvös Károly
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Nagy elterjedettsége folytán
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyetértés- 
ben biztos eredményt ér el. 
Minden cikk hirdetése alkal- 
mas, mert obasőközönsége 
!§< |ü vegyes. B 81
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lérjen hirdetési prospectust. jjj
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3451/1909. szám.

Arlejtési hirdetmény.
Bozclán község előljárúsága ezennel meg- 

birdeti, bogy a község lei'ülelén felépítendő 
8 óvoda építésének bizloUla ára 1909. évi
december hó 19-éii délután 3V, 
órakor a községi jegyző hivatalos helyi­
ségében zárt Írásbeli és nyilvános szóbeli ár­
lejtést tart. A kikiáltási ár 75.759 korona 
67 fillér.

Felhívja ennélfogva az árlejtezni szán­
dékozókat. hogy zárt Írásbeli ajánlataikat az 
előirányzóit építési összeg 5°/o-ának, mint 
bánatpénznek melléklésével a fenti batáridőig 
a községi elöljárósághoz adják be s illetve a 
szóbeli árlejtésen a kitűzött határidőben jelen­
jenek meg. A szóbeli árlcjtezök tartoznak az 
előirányzóit összeg 5% át, mint bánatpénzt 
az árlejtést vezető községi jegyző kezéhez 
az árlejtés megkezdése előtt letenni.

Ajánlatot tenni s illetve árlejtezni úgy 
az összes munkákra, mint az egyes munka­
nemekre lehet, akik azonban az összes mun­
kákra és mind a három óvoda építésre aján­
latot tesznek, előnyben részesülnek.

A vállalati általános és részletes felté­
telek a jtfgyzői hivatalnál megszerezhetők, 
ugyanitt az építésre vonatkozó tervek és 
költségelőirányzatok is betekinthetök.

Bezdán, 1909. évi november hó 27-én.
Bosnyák János, Müller Mihály,

jegyző. 2—1 bíró.
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ti hj legjobban szer-Mnlkosziéit,:.
teljesen függet-

len nagy napilapot ÍV,1/."
fizesse elő

flzBiElg -ot!

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
. K 28.— 
. „ 14.-

Egy évre . . 
Félévre . . 
Negyedévre 7.
Egy hónapra . „ 2.20

AZ ÚJSÁG terjedelme rendesen 
Z8—3Z—36 oldal. Vasárnap és

60—100 oldal.ünnep­
napokon

MEGRENDELÉSI CÍM :

ŰZ U35BG kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. kér., Rákóczi-ut 54-ik szám.

2387. szán). 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kulid kir. járásbíróság 1909 
évi V. 431. számú végzése következtében dr 
Deák Béla kulai ügyvéd által képviselt Bein 
Itáda őszi váci latos javára 15 150 korona s 
járulékai erejéig 19i>9. évi szeptember hó 22 én 
toganatositott kielégítési végrehajtás ulpin le­
foglalt és 2023 koronára becsült következő 
ingóságok, ti m : gabona, lovak és kocsik 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás 
bíróság 1 9()9 évi V 1902/2. sz. végzőse folytán 
15150 korona tőkekövetelés, ennek 1909 évi 
augusztus hó 25 napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 2li2 koronában hireling már 
megállapított költségek erejéig Őszi vácim 
adós lakásán és szállásán leendő eszközlésére 
1909. évi december hó 14-ilt napjának délelőtt 
10 órája határidőül kitüzeiik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok az 1881 évi LX. 
t. c. 107. és 108 § a értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1909. évi november hó 25-én.

Styrum Mór,
kir bir végrehajtó

KERTESE

Mai Alt mufitii.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szive» tudomására hozni, hogy Zom- 
borban, Bezdáni-ut 22. szám 

- ■ alatt - -

dmfestő műhelyt
nyitottam. ......—

Elvállalok e szakmába vágó mindennemű 
munkálatokat és fűtövek vésem mindig az 
lesz, hogy a nagyérdemű közönség tel­
jes bizalmát és megelégedését kiérde­
meljem. Kérem szives pártfogásukat. 

Zombor, 1909. november 15-én.

6—4 Kiváló tisztel dtel

Bászler Péter,
cimfestö.

B Különösen a konyhaksrtészet- 
ben kellő jártassággá, bird

kertész
a tiályai pátriárkái uradalmi 

igazgatósághoz kerestetik. 
Ajánlkozck személyesen jelent- 
—....kezzenek az---------

Uradalmi igazgatóságnál
Dályán. (Slavönia i 3-2

1

1

Feltűnést keltő találmány! A fogápolásra hasz­
nált szurok csuk részben felelnek meg hiva­

tásuknak. Az illatos 
szájvíz a fogkőlcra- 
kodast meg nem aka­
dályozza, a fogpor 
hosszas használata 
pedig a fog zomán­
cát kémiai ja el. üzen 
hiányokon segít egy 
kitűnő 11 j találmány, 
a Sztraka-féle 

Menthol fogszappan, mely erős ba­
cillus ölő hálásánál fogva a száj üreget hatal­
masan desinficiálja, a fogakat fehéríti s a 
romlástól megóvja. Beszerezhető gyógyszer- 
tárakban," drogériákban egy koronáéit. 3 da­
rabot 8 koronáért bérmenlve küld Szárak a 
gyógyszerész Mohot. Kapható : Fehér* 
István drogériájában Zomborban.

Gergurov Dániel és Fia SSB sz^°^a
vas-, szén- és festékkereskedése .-.

ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca 10.
Alapitlatott «83». = Telcfonszam OS.

•Szállítunk los és nagymennyiség­
ben különféle szeneket, u. ni.:

porosz dió, porosz [kocka] 
Iríkkst, m és losziiai
KŐSZENEKET;

6—1 —————
azután mindenféle hazai és külföldi 
bányákból különféle célokra hasz­
nálható szeneket. Szénosztályunk 
különlegessége a porosz brikket 
szén, cserépkályhákban és fakarék- 
tüzhelyekekhen kitünően használ­
ható, sokkal olcsóbb mint a fa.
Egy darab brikket 
.*. 6 óra Hosszáig ég.
Állandóan raktáron! Olcsó árak!

Tisztelettel értesítem a n. é. utasközön- 
séget, hogy Baján a vasúti állo­
más közelében megnyitottam a mai 
kornak megfelelő elegáns és nagy kénye- 

oo lemmel berendezett oo

Honolta SZilLLOOflT,
UrtgiZiT ÉS ÉTTEB°ET
Szép, kényelmes, tiszta és 
egészséges szobák olcsó 
árban! Kitűnő konyha, jó 

kávéház! . ■.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri, 

6—2 kitűnő tisztelettel

ROSENBAUM JENŐ,
Korona-szállodás,

-■^= BAJÁN,

Hitternmim Nándor és Fia könyv- és kőnyomdájából Zomborban.

A'AAiV


